



СОВЕТ ТЕМРЮКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ТЕМРЮКСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 538

LXIX сессия

III созыва

«26» февраля 2019 года

г. Темрюк

**О ежегодном отчете главы Темрюкского городского поселения
Темрюкского района о результатах своей деятельности и деятельности
администрации Темрюкского городского поселения
Темрюкского района за 2018 год**

Заслушав и обсудив отчет главы Темрюкского городского поселения Темрюкского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2018 год, Совет Темрюкского городского поселения Темрюкского района, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и частью 3 статьи 26, частью 4 статьи 32 Устава Темрюкского городского поселения, решил:

- Признать работу главы и администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2018 год удовлетворительной.
- Информацию председателя Совета Темрюкского городского поселения Темрюкского района о работе Совета Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2018 год принять к сведению.
- Официально опубликовать настоящее решение, отчет главы Темрюкского городского поселения Темрюкского района о результатах своей деятельности и администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2018 год и информацию о работе Совета Темрюкского городского поселения за 2018 год в периодическом печатном издании газете Темрюкского района «Тамань» и официально опубликовать (разместить) на официальном сайте Темрюкского городского поселения Темрюкского района в сети «Интернет».
- Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
Темрюкского городского поселения
Темрюкского района



О.С. Гусева

**Информация
председателя Совета Темрюкского городского поселения
Темрюкского района о деятельности Совета за 2018 год**

26 февраля 2019 года

г. Темрюк

**Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!
Уважаемые жители города!**

2018 год стал последним полным годом работы Совета депутатов III созыва 2014-2019 годов.

Работа Совета Темрюкского городского поселения Темрюкского района осуществляется в строгом соответствии с федеральным и краевым законодательством, Уставом Темрюкского городского поселения и Регламентом Совета поселения и другим муниципальными правовыми актами.

Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленных законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», - осуществлять нормотворческую деятельность.

В основе работы Совета лежит перспективный план на год. При составлении плана работы в максимальной степени учитываются предложения депутатов и постоянных комиссий Совета.

В структуре Совета образованы и действуют 5 профильных комиссий, курирующих соответствующие вопросы местного значения:

1. Комиссия по вопросам экономики, бюджета, финансов, налогов, земельных и имущественных отношений, распоряжению муниципальной собственностью, председатель комиссии - Герман Валерий Сергеевич.

2. Комиссия по вопросам агропромышленного комплекса, охраны окружающей среды, рационального использования земли, председатель комиссии - Беляков Анатолий Анатольевич.

3. Комиссия по вопросам ЖКХ, промышленности, строительства, транспорта, связи, бытового и торгового обслуживания, председатель – Нетесов Сергей Иванович.

4. Комиссия по обеспечению законности, правопорядка, охраны прав и свобод граждан, ГО и ЧС, развитию местного самоуправления, председатель – Никоноров Денис Витальевич.

5. Комиссия по вопросам социальной защиты населения, здравоохранения, образования, культуры, спорта и делам молодежи, председатель – Бутенко Дмитрий Юрьевич.

Все вносимые на заседание Совета депутатов проекты предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий. За отчетный период постоянными комиссиями проведено 68 заседаний, рассмотрено более 110 вопросов.

В 2018 году было проведено 14 заседаний Совета. Принято 105 решений, из них нормативно - правового характера 31.

Наиболее значимые:

1. О внесении изменений в Устав Темрюкского городского поселения Темрюкского района.

2. Об исполнении бюджета Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2017 год.

3. О внесении изменений в решение Совета «О налоге на имущество физических лиц».

4. О внесении изменений в решение «Об утверждении генерального плана Темрюкского городского поселения Темрюкского района».

5. Об утверждении индикативного плана социально-экономического развития Темрюкского городского поселения Темрюкского района.

6. О бюджете Темрюкского городского поселения Темрюкского района на 2019 год.

7. На каждой сессии заслуживалась информация администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района по земельным участкам по адресу: г. Темрюк, ул. Р. Люксембург, 69 и ул. Шевченко, 40 а.

8. На сессиях регулярно заслуживалась информация о деятельности муниципальных учреждений Темрюкского городского поселения Темрюкского района.

В течение 2018 года Советом Темрюкского городского поселения Темрюкского района вносились изменения и дополнения в решение о бюджете с целью поддержания сбалансированности бюджета поселения, а также множество других важнейших для города вопросов.

В 2018 году прокуратурой Темрюкского района проводились проверки органов местного самоуправления по реализации норм федерального и краевого законодательств.

В адрес Совета на принятые решения сессии в 2018 году прокуратурой протесты не направлялись.

Заседания сессий Совета проводятся открыто. На заседания сессий приглашаются и принимают участие глава города, заместители главы, специалисты структурных подразделений администрации, представители СМИ, руководители муниципальных учреждений, общественные организации. Нормативно-правовые акты Совета публикуются в средствах массовой информации.

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 26, 31 Устава Темрюкского городского поселения Темрюкского района и статьями 73-77 регламента Совета Темрюкского городского поселения Темрюкского района в январе 2018 года в Темрюкском городском поселении состоялся конкурс по отбору кандидатур на должность главы Темрюкского городского поселения Темрюкского района.

После поступления в Совет Темрюкского городского поселения Темрюкского района решения конкурсной комиссии «О кандидатах на

должность главы Темрюкского городского поселения Темрюкского района», 6 февраля 2018 тайным голосованием депутатов Темрюкского городского поселения на должность главы был избран Максим Викторович Ермолаев.

13 февраля 2018 года состоялась торжественная сессия по вступлению в должность главы Темрюкского городского поселения Темрюкского района Максима Викторовича Ермолаева.

Советом в 2012 году было принято решение сессии «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» Контрольно-счетной палате муниципального образования Темрюкский район.

В план работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и были включены следующие мероприятия:

1. Об исполнении бюджета Темрюкского городского поселения Темрюкского района за 2017 год.

2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2017 год.

3. Подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета за 2017 год.

4. О результатах финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Централизованная бухгалтерия» Темрюкского городского поселения Темрюкского района.

5. Проверка расходования бюджетных средств на реализацию подпрограммы «Формирование комфортной городской среды» муниципальной программы Темрюкского городского поселения Темрюкского района «Организация благоустройства территории» за 2017 год.

6. Подготовка заключения по проекту бюджета Темрюкского городского поселения Темрюкского района на 2019 год.

Представленные Контрольно-счетной палатой акты проверок были рассмотрены на комиссиях и сессиях. Выявленные нарушения устраняются.

Депутаты 3 созыва принимали активное участие в работе различных комиссий и рабочих групп, формируемых как администрацией Темрюкского городского поселения, так и Советом, среди них:

- комиссии по рассмотрению вопроса «О передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении конкурентных способов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Темрюкского городского поселения Темрюкского района администрации муниципального образования Темрюкский район»;
- комиссия по налогу на имущество физических лиц, в которой принимали участие не только депутаты Совета и специалисты администрации, но и предприниматели нашего города.
- по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности;
- комиссии по приватизации имущества;
- градостроительный совет;
- топонимическая комиссия;

- комиссия по обследованию зеленых насаждений, расположенных на территории Темрюкского городского поселения Темрюкского района;
- правил землепользования и застройки;
- административная комиссия и другие.

Не смотря на то что основная деятельность депутатов – это нормотворческая работа, следует отметить активную общественную работу, которую проводят депутаты на территории поселения.

Идет постоянная работа депутатов в своих избирательных округах, которых на территории городского поселения 7, многие депутаты приняли активное участие во встречах главы города с жителями, со своими избирателями.

И хотя, очень редко об этом рассказывается, еще реже делают фото добрых дел, коллеги-депутаты оказывают материальную помощь семьям, которые в этом нуждается, поздравляют с праздниками ветеранов ВОВ, оказывают спонсорскую помощь в проведение различных мероприятий.

Следует отметить большую общественную, патриотическую работу, которую проводят с молодежью нашего города Герой труда Кубани, руководитель Темрюкского местного отделения ВОО «Трудовая доблесть России», Людмила Филипповна Максименко: это шахматный турнир в честь героя, участие в составе делегации Темрюкского района вместе со школьниками финале XVI международного конкурса научно-технических и художественных промыслов по космонавтике «Звездная эстафета», который прошел на базе Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина, передача трехтомника «Писем с фронта» в школьный музей и многое другое.

Садовская Валентина Филипповна, наш активный коллега, председатель общественной организации «Ветераны комсомола Кубани» организовывает и проводит несчитанное количество встреч со школьниками и студентами, направленные на патриотическое воспитание молодежи. Является идейным вдохновителем открытия сквера 100-летия Комсомола 29 октября 2018 года.

Отдельно хочется отметить работу «молодых» депутатов, членов СМД Темрюкского района Валерия Сергеевича Германа, Екатерины Андреевны Лементовской, Дениса Витальевича Никонорова, которые занимают активную жизненную позицию, принимая участие в работе Совета Молодых Депутатов.

21 апреля 2018 года на празднование Дня местного самоуправления, профессиональном празднике работников органов местного самоуправления, почетными грамотами председателя Совета муниципального образования Темрюкский район Александра Ивановича Шерстнева были отмечены Тамара Власовна Ладожинская и Светлана Леонидовна Обабко.

Уважаемые коллеги! Хочу искренне поблагодарить всех Вас, так как, несмотря на занятость на рабочих местах, Вы все находили время для работы в Совете, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем.

Несмотря на то, что депутаты Совета представляют различные партии, убеждения и взгляды, на сегодняшний день в депутатском корпусе города

сложилась деловая атмосфера и на сессионных заседаниях, и во время подготовительной работы, также и на заседаниях постоянных комиссий.

Разрешите поблагодарить за совместную эффективную работу главу поселения, заместителей главы, специалистов администрации и руководителей учреждений поселения, а так же, дать оценку работе главы и администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района – удовлетворительно.

Спасибо за внимание!

Уважаемые жители города Темрюка и депутаты Совета Темрюкского городского поселения!

Сегодня мы подводим итоги социально - экономического развития Темрюкского городского поселения за 2018 год, которые являются общим результатом работы администрации и депутатского корпуса. В отчетном году сделано немало, но еще больше предстоит сделать. Мы не должны забывать, что основной оценкой эффективности работы администрации города является качество жизни горожан. Вместе с вами мы постараемся сделать все необходимое, чтобы в городе жилось и работалось еще комфортнее.

В своем докладе я остановлюсь на наиболее важных социально значимых позициях в работе администрации города Темрюка и тех задачах, которые мы решаем каждый день.

Основу развития поселения определяет его экономическое состояние, эффективная работа по пополнению доходной части и эффективное расходование бюджетных средств.

Доходы местного бюджета за 2018 год составили 420 млн. рублей, из них 235 млн. рублей – собственные доходы, 185 млн. рублей – средства субсидий и субвенций, полученные из федерального и краевого бюджетов. Исполнение плана по собственным доходам составило 101 %.

Основными источниками дохода местного бюджета в отчетном году являлись:

- налог на доходы физических лиц – 99 млн. рублей или 42% от общего объема собственных доходов;
- земельный налог – 55 млн. рублей или 23 % от общего объема собственных доходов;
- налог на имущество физических лиц – 12 млн. рублей или 5,0 %.

Значительными для местного бюджета стали неналоговые доходы, полученные в 2018 году от использования муниципального имущества, а также от его приватизации. Это 14 млн. рублей или 6% от общего объема собственных доходов.

Объем отгруженной продукции, выполненных работ и оказанных услуг по крупным и средним предприятиям, малому и среднему бизнесу по итогам 2018 года составил 24 млн. рублей, что на 6,5 % больше показателя 2017 года.

В 2018 году было проведено 47 заседаний комиссии, в результате чего в бюджет города и консолидированный бюджет края было мобилизовано 12 млн. рублей.

Такие заседания зачастую носили выездной характер, с привлечением сотрудников Инспекции Федеральной налоговой службы и службы судебных приставов, а также общественности. Однако и по сей день мы имеем серьезную задолженность по различным видам налогов в бюджеты всех уровней.

На 1 января 2019 года задолженность по имущественным налогам составляла 35 миллионов рублей. Считаю, что работа данной комиссии в текущем году должна быть активизирована с привлечением широкой общественности и обязательным освещением ее работы в средствах массовой информации.

Наша задача на 2019 год не снижать экономические показатели и выполнить индикативный план социально-экономического развития города.

Общая сумма расходов местного бюджета за 2018 год составила 429 млн. рублей, темп роста к объему расходов за 2017 год составил 144 %.

-Первое место по объему расходов бюджета принадлежит разделу «Дорожное хозяйство» которое составляет – 35 % или 151 млн. рублей.

-Второе место по объему расходов принадлежит разделу «Благоустройство» – 22% или 95 млн. рублей.

Бюджет поселения в 2018 году был направлен на улучшение качества объектов инженерной инфраструктуры и повышение уровня благоустройства территории Темрюкского городского поселения Темрюкского района. Так, на данные виды работ было израсходовано 321 млн. рублей, что составляет 75% от общего объема расходов.

Вместе с тем в городском поселении большое внимание уделяется социально-культурной сфере. Расходы по данным направлениям составили 17 % от общего объема расходов, в абсолютном значении - 71 млн. рублей.

В отчетном году бюджетные средства в большей степени расходовались с применением аукционных (конкурсных) процедур.

Объем закупок в 2018 году составил 295 млн. рублей (163 % к уровню 2017 года). В результате применения конкурсных процедур экономический эффект от осуществленных закупок составил 24 млн. рублей. По-прежнему считаю здесь самым важным – жесткий контроль и надзор над качеством приобретаемых товаров, выполняемых работ и оказываемых услуг. Это – главная задача и персональная ответственность каждого главного распорядителя бюджетных средств.

В 2018 году город принял участие в реализации 2 федеральных и 3 государственных программах Краснодарского края на общую сумму 191 миллион рублей. Фактическое исполнение программ составило 181 миллион рублей.

В течении отчетного года администрацией проводились мероприятия в рамках 35 муниципальных программ на общую сумму 437 миллионов рублей. Для сравнения, количество муниципальных программ в 2016 году составило 28 на общую сумму 222 миллиона рублей, в 2017 году – 33 на общую сумму 271 миллион рублей.

С целью создания условий для предоставления транспортных услуг населению в бюджете поселения были предусмотрены средства по муниципальной программе Темрюкского городского поселения Темрюкского района «Обеспечение равной доступности транспортных услуг населению» в сумме 6 миллионов рублей. Реализация данной программы позволяет обеспечить движение общественного транспорта по 4-м социально-значимым маршрутам.

Был создан дорожный фонд, в рамках которого предусмотрены расходы на содержание, строительство и ремонт автомобильных дорог города. За прошлый год общий объем расходов дорожного фонда в бюджете поселения был утвержден в размере 162 миллионов рублей, фактически израсходовано 151 миллион рублей.

Из них на капитальный ремонт улицы К. Маркса за счет средств краевого бюджета 123 млн. рублей, и 7 млн. рублей собственных средств . Общая протяженность отремонтированного участка составляет более 2 км. Уложено асфальтное покрытие, устроены съезды к домам жителей, построены тротуары, установлено 6 остановочных павильонов.

На строительство сетей водоснабжения и водоотведения на земельных участках, выделенных многодетным семьям под строительство домов израсходовано 34 млн. рублей.

В отчетном году Администрацией заключен энергосервисный контракт на оказание услуг, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности при эксплуатации системы наружного освещения в Темрюкском городском поселении. Сумма контракта составила 39 млн. рублей, срок достижения экономии 7 лет.

В рамках контракта произведена замена более 2500 светильников на современные светодиодные. В рамках проекта установлена автоматизированная система управления городским освещением, которая позволяет в режиме реального времени управлять и контролировать работоспособность уличным освещением.

Город получил качественное освещение улиц и в дальнейшем значительную экономию для бюджета.

Экономическая ситуация требует от нас быть эффективными менеджерами. Повышать доходы городского бюджета, рационально использовать имеющиеся у нас ресурсы, и в первую очередь муниципальное имущество.

Балансовая стоимость имущества, учитываемого в Реестре Темрюкского городского поселения по состоянию на 31 декабря 2018 года составляет 866 млн. рублей, что на 14% больше относительно 2017 года.

Общая сумма дохода от сдачи в аренду муниципального имущества составила 12 млн. рублей, это на 5 % больше по отношению к 2017 году.

Администрацией постоянно проводится работа по проведению технической инвентаризации и признанию права собственности на бесхозяйные объекты, расположенные на территории Темрюкского городского поселения.

В 2018 году признано право собственности на:

109 объектов водоснабжения и водоотведения общей протяженностью 14 км;

22 автомобильные дороги общего пользования местного значения протяженностью 10 км;

3 артезианские скважины;

Проведена техническая инвентаризация и поставлены на учет в регистрационной службе в качестве бесхозяйных:

12 - объектов водоснабжения и водоотведения общей протяженностью 18 км,

22 -автомобильные дороги общего пользования местного значения общей протяженностью 19 км.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Темрюкского городского поселения Темрюкского района» на 2018-2022 годы отделом архитектуры подготовлено 5 дизайн-проектов общественных территорий.

Это парк им. Пушкина, сквер им. Ленина, общественные территории на улицах Розы Люксембург, Степана Разина, дворовые территории многоквартирных домов.

А так же разработаны и утверждены дизайн-проекты общественных территорий ул. Ленина, 63, ул. Ленина, 68.

«Краснодаркрайгосэкспертизой» получено 3 положительных заключения.

В настоящее время, на проверке находится объект - «Обустройство парка им. Пушкина».

Администрацией города обеспечено проведение археологической разведки на территории площадью 91га. для подготовки документов по планировке территории предназначенной для формирования земельных участков и их дальнейшего предоставления семьям имеющим трех и более детей.

По итогам 2018 года выдано:

73 - разрешение на строительство индивидуальных и многоквартирных жилых домов;

75 - уведомлений построенных и планируемых объектов строительства;

Введено в эксплуатацию 26 объектов жилья .

Отдельная тема для разговора – это самовольное строительство. К сожалению, сегодня актуальность ее не утрачена. Хотя не заметить кардинальных изменений в данном направлении нельзя. В 2018 году по искам администрации в производстве судов различной юрисдикции находилось 5 дел о сносе самовольных построек. Результатом судебной работы стало 2 вступивших в законную силу судебных решения о сносе.

Отделом по вопросам земельных отношений и агропромышленного комплекса заключено:

- 105 договоров аренды;
- 108 договоров купли-продажи.

Проведено 9 аукционов на сумму 14 млн. рублей. Это на 125 % больше, чем в 2017 году.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории города выявлено 27 земельных участков без разрешительной документации на пользование земель неразграниченной муниципальной собственности. К нарушителям применены меры административного характера.

В адрес Темрюкского отдела Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю направлено 38 запросов о принятии мер административного характера в отношении собственников земельных участков, хочу отметить, что в 2017 году данная работа не проводилась.

Также проведены мероприятия по снижению задолженности по арендным платежам:

- направлено 110 претензий.
- подано в суд 19 исковых заявлений на сумму 23 млн. рублей, что на 35 % больше, чем в 2017 году.
- направлено 23 исполнительных листа в службу судебных приставов, на общую сумму 5 млн. рублей, это на 70 % больше, чем в предыдущем году.

В настоящее время высокий уровень благоустройства и санитарного состояния территории наша главная задача. Поэтому на данные цели в отчетном году выделено 105 млн. рублей. Благоустроенным и красивым делают город сотрудники муниципального предприятия «Общественно-социальный центр».

Предприятие осуществляет свою деятельность по следующим направлениям: содержание и санитарная уборка территорий общего пользования, озеленение территории, установка малых архитектурных форм, спил и санитарная обрезка аварийных деревьев, обсыпка и ямочный ремонт дорог, обустройство тротуаров, нанесение дорожной разметки и множество других работ.

В 4 квартале 2018 года пешеходные переходы города оборудованы светофорами Т-7. Всего установлено 44 светофора на нерегулируемых переходах вблизи детских образовательных, дошкольных и физкультурно-оздоровительных учреждений, а также на опасных перекрестках.

В этом году продолжим работу по озеленению города, и созданию новых «зеленых уголков».

Обустроена зона отдыха «Я люблю Темрюк». Появился новый ландшафтный дизайн, высажены хвойные деревья и кустарники, установлена декоративная подсветка, лавочки.

Подходит к завершению благоустройство территории по ул. Степана Разина, 46. Данные работы были выполнены без привлечения бюджетных средств. Хочу поблагодарить за сотрудничество генерального директора ООО "НК "Приазовнефть" Александра Владимировича Шмакова, индивидуальных предпринимателей Александра Юрьевича Даликовского, Александра Александровича Пешкова и многих других.

Знаменательным событием 2018 года стало празднование 75-летия освобождения Кубани от немецко - фашистских захватчиков.

Проведена масштабная работа по обустройству территории, прилегающей к музею «Военная горка». Построен тротуар, установлен остановочный павильон.

На территории музея установлены новые лестницы, проведены работы по капитальному ремонту мемориала, реставрации экспонатов. Все экспонаты музея оборудованы декоративной подсветкой. Посеян газон площадью 2600 м², высажены цветы на территории музея, установлены малые архитектурные формы.

Представленные инсталляции демонстрировали эпизоды из жизни военных лет. Целый город из тематических театрализованных площадок раскинулся на склоне горы Миска.

Здесь свои экспозиции представили все муниципалитеты Краснодарского края.

9 октября реконструкция в музее «Военная горка» — стала самой крупной в крае, в ней приняли участие около 1500 человек, а зрителями стали более 20 тыс. гостей.

Выполнены работы по обустройству сквера открытого ко дню празднования 100-летия ВЛКСМ, установлена стела, в рамках празднования данного события, была заложена капсула времени с посланием будущим поколениям.

Произведена реконструкция памятника воинам- афганцам. Проведены работы по облицовке гранитом и установлена декоративная подсветка.

В сентябре прошлого года состоялось торжественное открытие стелы памяти ветеранам Великой Отечественной войны поселка "Первомайский". Этот монумент - глубокая благодарность участникам той войны - оставшимся в живых и погибшим на полях сражений. Хочу выразить благодарность Александру Федоровичу Кирилову и жителям поселка. Стела памяти сооружена за счет общественных средств.

В отчетном году отремонтирована визитная карточка нашего города – это стела Темрюк. Полностью заменена штукатурка, тротуарная плитка. Установлен новый герб выполненена подсветка.

На территории города систематически проводится покос сорной растительности, особое внимание уделяется «гостевой» дороге в город. По заявкам руководителей ТОС проводится покос возле домовладений одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов, ветеранов и вдов ветеранов ВОВ.

В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения» в 2018 году проведён ремонт 23-х километров дорог в щебёночном исполнении, общей площадью 112 тысяч кв. метров, капитальный и текущий ремонт 4-х км. дорог и съездов в асфальтобетонном исполнении, на общую сумму 138 млн. рублей, обустроено 867 кв. метров тротуаров. Протяженность обслуживаемых дорог составляет – 161 км.

На текущий и капитальный ремонт дорог в общей сложности приобретено и израсходовано по назначению 8 тыс. куб. метров щебня и 430 тонн асфальтобетонной смеси.

Нанесено 6 км дорожной разметки.

Установлено 190 дорожных знаков.

Обслуживание жилого фонда на территории Темрюкского городского поселения осуществляют «Жилищная компания».

На обслуживании компании находятся 114 домов. Согласно правил и норм технической эксплуатации жилого фонда за 2018 г. компания осуществила ремонт подъездов, вентиляционных каналов. Произвела гидравлические испытания и промывку систем теплоснабжения, ремонт и реконструкцию узлов учета тепловой энергии. Были изготовлены и установлены металлические двери и металлопластиковые окна в подъездах, осуществлена установка кодовых замков, доводчиков, домофонных систем, а так же произведен ремонт кровли.

Водообеспечение жителей города осуществляется муниципальное предприятие «Темрюкское управление жилищно-коммунальным хозяйством». Большой объем работ был выполнен на сетях водоснабжения и водоотведения.

Согласно муниципальной программы "Развитие систем водоснабжения" в 2018г. выполнены работы по капитальному ремонту более 2000 м. водопроводных сетей, а так же капитальный ремонт артезианских скважин, произведен текущий ремонт пожарных гидрантов и капитальный ремонт канализационных колодцев.

В рамках муниципальной программы "Развитие систем водоотведения" в 2018 г осуществлен:

- капитальный ремонт очистных сооружений на сумму - 572-е тысячи рублей.
- канализационной линии на ул. К. Маркса.

За отчетный период предприятие произвело, капитальные ремонты задвижек насосов на скважинах, водопроводных колодцев, водопроводных линий.

Проведена промывка 17 км. канализационных линий.

Выполнен капитальный ремонт 2-х км. напорного водопровода произведена замена старого (аварийного) металлического водопровода на пластиковый, диаметром 400 мм.

Сбор и транспортировку твердых коммунальных отходов на территории Темрюкского городского поселения осуществляет МУП «Чистый город».

- прибыль по предприятию в 2018 году составила -2 млн. рублей это на 13% больше чем в 2017 году
- выручка за отчетный год составила – 49 млн. рублей это на 9% больше чем в 2017 году.

Объем собранных твердых коммунальных отходов в 2018 году составил – 108 тыс. кубических метров.

За отчетный период собрано:

- 62 тысяч кубических метров от населения ;
- 30 тысяч кубических метров от предприятий ;
- ликвидировано 11 тыс. куб. метров стихийных свалок.

Сбор коммунальных отходов производится ежедневно, в среднем за год всеми видами техники осуществляется около 10 тысяч рейсов, задействовано 15 единиц специализированной техники.

В целях уменьшения объемов отходов и экономии денежных средств, идущих на оплату услуг по приему, сортировке, хранению и размещению отходов предприятие своими силами изготавливает сетчатые контейнеры для сбора пластиковых бутылок. В 2018 году собрано и передано в пункт вторсырья 4 500 кг пластика на сумму 68 тыс. руб., что на 25% больше чем в 2017 году.

Наряду с раздельным сбором пластиковых бутылок, предприятие ведет сбор картона. За истекший период 2018 года собрано 10 тыс. кг картона на сумму 62 тыс. руб.

Предприятие регулярно обновляет контейнерные площадки. В городе установлено 350 контейнеров.

Одним из важных аспектов работы администрации является работа с территориальными органами местного самоуправления. Это люди, которые душой болеют за судьбу своего города, решают на местах много важных и сложных задач, являясь связующим звеном между населением и властью.

В 2018 совместно с председателями ТОС было организовано 22 встречи с жителями, на которых обсуждались вопросы благоустройства, строительства и чистки ливневых каналов, отсыпке и грейдированию дорог, установки дополнительных контейнерных площадок, вопрос движения общественного транспорта. По итогам проведенных встреч с жителями разработан план мероприятий и проведена работа по его исполнению.

Оказана адресная помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Приобретена бытовая техника, мебель, домашний текстиль, товары для ремонта, канцелярские принадлежности.

В апреле администрацией при активной помощи руководителей и администраторов по работе с населением была проведена масштабная работа среди населения по сбору подписей о присвоении г. Темрюку почетного звания «Город воинской славы». Собрано более 7000 подписей.

Все это стало возможным благодаря тесной и слаженной работе с руководителями ТОС и администраторами по работе с населением.

Администрация Темрюкского городского поселения тесно сотрудничает с депутатом Законодательного собрания Краснодарского края Ириной Дмитриевной Конограевой. Ирина Дмитриевна постоянно оказывает нам помощь и поддержку в вопросах ремонта и материально-технического обеспечения Домов культуры, спортивных и игровых площадок. За отчетный период выделены денежные средства в размере 1,5 млн. руб., в городе установлены 4 детские площадки, 2 доукомплектованы игровым оборудованием, установлена 1 площадка спортивного оборудования. Хочу выразить благодарность Ирине Дмитриевне за поддержку и оказанную помощь на благо города.

С целью реализации молодежной политики на территории Темрюкского городского поселения Темрюкского района работает «Молодежный досуговый центр». На сегодняшний день функционируют 11 клубов с общим охватом 213 человек.

В рамках реализации подпрограммы «Молодежный летний отдых» в летний период на территории города работало 9 спортивных площадок с общим охватом более 500 человек. Трудоустроено 40 подростков.

Особо хотелось бы отметить сегодня целый ряд замечательных молодежных мероприятий патриотической направленности, проведенных в 2018 году это:

- гражданская кампания «Георгиевская лента;
- месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы;

- проведенная 9 мая акция «Бессмертный полк», в которой приняло участие более 1000 человек, и многие другие.

В 2018 году продолжена активная работа добровольного молодежного объединения «Молодежный патруль», численность которого составляет 15 человек.

В рамках реализации программы «Молодежь Темрюка на 2017 – 2019 годы», были проведены конкурсы, фестивали волонтерские акции, ставшие традиционными и очень популярными в Темрюке. Волонтеры принимают активное участие направленное на благотворительность, помочь одиноким и пожилым жителям города.

Так в 2018 году «Молодежный досуговый центр» стал победителем краевого конкурса «Лучшая организация деятельности по поддержке добровольчества (волонтерства)» среди городских поселений Краснодарского края.

Молодежь Темрюка является также активными участниками многих мероприятий в области благоустройства территории: это многочисленные субботники. Хочется сказать огромное спасибо, ведь Наше будущее – это молодежь.

Одним из самым ярким и значимым событием 2018 году стало открытие городского Дома культуры, в котором мы сейчас и находимся. 7 марта Дом культуры принял первых своих зрителей. Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить всех, кто принял участие в масштабных работах по его реконструкции.

В 2018 году учреждение приняло участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры». В рамках программы в зрительный зал было приобретено и установлено современное сценическое световое и видеопроекционное оборудование на общую сумму 9 млн. рублей.

Всего в 2018 году «Городским объединением культуры» было организовано и проведено более 1000 мероприятий, в которых приняли участие 83 тысячи жителей и гостей нашего города. Творческие коллективы города приняли участие в фестивалях и конкурсах различных уровней, а их было более 200.

На перспективу реализации в 2018 году разработан проект капитального ремонта Клуба «Первомайский» на сумму 11 млн. рублей. Запланированные работы включают в себя капитальный ремонт кровли, фасада, внутренних помещений, системы отопления, электротехнического оборудования, систем коммуникаций, а так же мероприятия по обеспечению доступной среды.

В целях профилактической работы с населением в кинотеатре «Тамань» проводятся предсеансовые показы и мероприятия антинаркотической и антитеррористической направленности, мероприятия направленные на пропаганду здорового образа жизни, социальные и благотворительные акции и кинопоказы.

По итогам основной деятельности за отчетный период проведено 5000 сеансов; посещаемость кинопоказов за 2018 год была рекордной – почти 108 тысяч человек, в том числе 38 тысяч детей .

На территории поселения функционируют 4 библиотеки. Общее количество читателей за 2018 год составило более 6000 тысяч человек, из них – более 4000 тысяч детей. Проведено 419 мероприятий за год.

2018 год для Городского библиотечного объединения был богат на события и даты. В этом году свой 60-ти летний юбилей отметила городская библиотека. К празднованию этой даты в библиотеке за счет бюджета городского поселения был проведён косметический ремонт лестничного марша, вставлена новая входная дверь, приобретены в детскую комнату стеллажи.

При поддержке депутата Законодательного собрания Краснодарского края Ирины Дмитриевны Конограевой установлена сплит-система и приобретены новые книги в фонд библиотеки. Продолжая тему ремонта, хочется отметить библиотеку в Правобережном. За счет бюджетных средств были установлены новые оконные рамы.

Библиотека бывшего совхоза Комсомольский, отметила 55-летний юбилей. Сегодня книжный фонд этой библиотеки составляет 11 тыс. экземпляров, Читателями библиотеки являются 770 человек, из них 397 детей.

Содержание деятельности библиотек Городского библиотечного объединения в 2018 году осуществлялось путём реализации программ «Городское библиотечное объединение» - краеведческой программой «Память», посвященной 75-летию освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков;

Тема освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков стала одной из главных тем краеведческой работы городских библиотек.

Наши библиотеки неоднократно становились площадкой для проведения масштабных мероприятий. Не стал исключением и 2018 год.

Анализируя высокие темпы роста населения, занимающегося физической культурой и спортом можно с уверенностью сказать, что в этом большую роль сыграло увеличение числа проводимых спортивных соревнований.

Главной задачей спортивного клуба «Барс» является организация и проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

По итогам 2018 года в Темрюкском городском поселении физической культурой и спортом занимается более 15 тысяч человек, проведено 180 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий с общим охватом, принявших в них участие 16,5 тысяч человек.

Особой популярностью пользуются спортивные игры ветеранов спорта и труда, возраст которых согласно правил соревнований 55-ть лет и старше, а также ещё с большей популярностью пользуются турниры по мини-футболу среди взрослых дворовых команд, настольному теннису, армрестлингу среди молодежи.

Наиболее массовыми стали городские этапы соревнований по стритболу и футболу среди дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края.

В городе ведётся работа по программе реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья. Проводилась зимняя и весенняя Спартакиада с данной категорией лиц.

Сборная команда спортсменов городского поселения активно, принимает участие в районных спортивных мероприятиях, так например, в Спартакиаде поселений муниципального образования Темрюкский район «За единую и здоровую Тамань» в 2018 году заняли первое общекомандное место.

Большой популярностью пользуется тренажерный зал, в котором занимаются не только взрослое, но и молодое поколение нашего города.

В ближайшее время откроется новый скейт-парк с воркаут-площадкой. В текущем году будут построены и реконструированы 2 спортивные площадки с искусственным покрытием, появятся новые комплексы уличных спортивных тренажеров.

Уверен, что благодаря этим новым объектам численность темрючан, занимающихся физической культурой и спортом, увеличится.

Хочу еще добавить, в наших планах в этом году запроектировать и принять участие в программе софинансирования на капитальный ремонт спорткомплекса и стадиона ПМК-6.

Особое внимание уделяется профилактике правонарушений. За отчетный период проведено 12 заседаний территориальной комиссии.

Рабочей группой по осуществлению мониторинга незаконной миграции и нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства на территории города, было проведено 59 рейдовых мероприятий.

Проведено 165 рейдовых мероприятий по охране общественного порядка и профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Составлено 116 административных протоколов по отношении родителей или законных представителей несовершеннолетних.

В целях профилактики терроризма и экстремизма принята муниципальная программа Темрюкского городского поселения Темрюкского района «Профилактика терроризма и экстремизма» на 2019-2021 годы. Общий объем финансирования составляет 221 тыс. рублей. В отчетном году проведено 793 проверки.

Проведено 9 рабочих встреч по профилактике терроризма, 5 заседаний комиссии по предупреждению и обеспечению пожарной безопасности. Была активизирована разъяснительная работа среди населения.

В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем» в 2018 году одна молодая семья улучшила свои жилищные условия, получив свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в размере 753 тысячи рублей, из них 364 тысячи рублей выделено из бюджета Темрюкского городского поселения. За отчетный год проведено 40 административных комиссий, на которых рассмотрено 108 дел.

Одним из направлений в работе администрации являются обращения жителей города и работа с администрацией Краснодарского края, администрацией Муниципального образования Темрюкский район, учреждениями, организациями, предприятиями. Так за 2018 год в администрацию поступило:- 10 тысяч письменных обращений.

По сравнению с 2017 годом количество обращений увеличилось. Наиболее значимыми проблемами для населения в 2018 году были и остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства: водоснабжение, электроснабжение, снижение тарифов, строительства, ремонт дорог, тротуаров, освещения, работа общественного транспорта. Не менее важным для жителей являются вопросы предоставления жилья и улучшения жилищных условий.

На приеме граждан по личным вопросам мной было принято более 250 человек, что на 77 человек больше, чем в 2017 году.

Знаменательным и историческим событием 2018 года были выборы Президента Российской Федерации. В избирательной кампании было вовлечено 17 участковых избирательных комиссий, проделана масштабная работа, за все участия в выборах, город показал наибольший процент явки.

На 2019 год в бюджете Темрюкского городского поселения Темрюкского района предусмотрены расходы на общую сумму 281 миллион рублей, в том числе на дорожное хозяйство в сумме 29 миллионов рублей. Запланированы следующие работы:

Это текущий ремонт автомобильных дорог ул.Кирова - Гоголя - Таманская - Бутина - Горького - Октябрьская - Советская и так далее;

- ямочный ремонт дорог;
- нанесение дорожной разметки;
- грейдирование с подсыпкой ГПС.

В 2019 году запланирована реализация 36 муниципальных программ, на данные цели в бюджете Темрюкского городского поселения утверждена сумма в размере 248 миллионов рублей.

Администрацией направлена заявка для участия в отборе муниципальных образований Краснодарского края для предоставления субсидий из краевого бюджета на капитальный ремонт дорог по трем объектам. Общий объем финансирования объектов 101 млн. рублей.

На стадии прохождения экспертизы находятся проектно-сметная документация по объекту «Реконструкция уличного освещения по ул.Ленина» и «Строительство водопроводной сети по ул. Ленина.

В 2019 году запланирована разработка проектно-сметной документации на общую сумму 24 миллиона рублей на следующие объекты:

- Капитальный ремонт и строительство водопроводных линий трех участков по ул. Муравьева;
- Капитальный ремонт канализационных сетей ул.Чернышевского;
- Строительство внутриквартальной канализационной сети;
- Строительство канализационных сетей улиц Чернышевского - Муравьева – Бутина - Труда;

Планируется провести ликвидационный тампонаж 4-х артезианских скважин, на сумму 2 млн. рублей.

Капитальный ремонт дороги ул.Даргомыжского ;
Строительство и реконструкция 6-ти объектов
электроснабжения.

В 2019 году было проведено внеплановое обследование моста через реку Кубань в г. Темрюке. Запланировано проведение текущего ремонта двух деформационных швов на сумму 923 тысячи рублей.

Серьезной проблемой для города остаются оползневые зоны в 4 квартале 2018 проведены предпроектные изыскания по улицам Пролетарская, Новицкого, Шопена для дальнейшего выполнения проектно-изыскательских работ укрепления оползневых зон в 2019 году.

Администрацией принято решение об участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды среди малых исторических городов и исторических поселений в 2019 году.

В соответствии с необходимой процедурой, организован и проведен сбор предложений от населения по отбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе.

По итогам рассмотрения предложений, была выбрана общественная территория парк им. Пушкина

В настоящее время подготавливается необходимая документация для подачи заявки на участие в Конкурсе.

Наша главная задача сегодня – это улучшение качества жизни населения с реальными результатами.

Завершая свое выступление, хочу выразить благодарность всем жителям, которые активно участвуют в общественной жизни города. Спасибо городскому депутатскому корпусу и председателю Совета городского поселения Ольге Сергеевне Гусевой за плодотворное сотрудничество.

Выражаю слова искренней благодарности Администрации Муниципального образования Темрюкский район и лично Федору Викторовичу Бабенкову, Совету Муниципального образования в лице Александра Ивановича Шерстнева, депутату Законодательного Собрания Краснодарского края Ирине Дмитриевне Конограевой, за финансовую и административную помощь и надеюсь на дальнейшее сотрудничество на благо жителей города Темрюка.

Спасибо за внимание!